Uvod u laboratorijska vezbania

(Mehanika fluida)
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MEHANIKA FLUIDA

Laminarno tecenje u cevi . Laboratorijeka vezba 1

Na laboratorijskoj instalaciji, prikazanoj na slici, meri se:

- protok, volumetrijski - menzurom (AY) i Stopericom (At), i

- denivelacija (AH) izmedu nivoa vode u sudu i izlaznog preseka. :
Uz zanemarenje svih lokalnih i linjjskih gubitaka kroz savitljivu cev i pretpostavku da je koeficijent
gubitaka energije na ulazu u tanku cev priblizno konstantan u celoj oblasti ispitivanja i da je
Jjednak 0.6, denivelacija(AH) je jednaka:
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za laminarno tecenje koje se pretpostavija u cevi, koeficijent trenja je dat sledeéim izrazom:

A= L gdeje Re= 4y
' Re v
Odrediti: B s e
- kinematski koeficijent viskoznosti (v) iz izraza v = GaL g‘/z -1.6)

- Reynolds-ov broj (Re) i koeficijent trenja (M), koristeéi srednju vrednost koeficijenta viskoznosti.
Sralunate vrednosti predstaviti kao tacke na dijagramu (log A; log Re).
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*) Napomena: AH mora biti manje od 25 cml
*) Napomena: g = 981 cm/s?
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MEHANIKA FLUIDA

Sila udara mlaza Laboratorijska vezba 2
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Voda istide iz mlaznika i udara, prvo u ravnu plodu, a posle u polusferu. Vagom se meri sila kojom
mlaz deluje na plotu i polusferu. Meri se preko poluge sa pokretnim tegom mase 200 g (videti sliku).
Jednalina za dodatne momente usled sile udara mlaza (Fy) i novog poloZaja glasi:
Fyl=Mgy

Meri se: :

- protok, volumetrijeki - sud (AY) i Stoperica (At), za prvih Cetiri opita;

- pritisak na manometru (pm).

~ Odrediti: 7
- koeficijent protoka Cq, koji figuride u jednacini za protok

Q= Ca A 22 (%’ -AZ) AZ = Zi) - Zin, g = 981 cmils?

kao srednju vrednost iz Cetiri opita;
- koeficijent sile (C¢), kao nagib prave koja prolazi kroz eksperimentalne tacke na dijaframu (pQV, Fy).
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A

Prelivanje preko Sirokog praga

Laboratorijska vezba &

Laboratorijski kanal 1.
&irina kanala b =12 cm
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Thompeon-ov pre!iv
- merenje protoka Zatvarad
- regulacija protoka
Meri se:
- protok, Thompson-ovim prelivom:
Q=224 H? . Hes =

“16

- uzvodna dubina:
dna

Huz=2Z1-21 -p
Odrediti:
- koeficijent protoka;
Ca= ——Q——— VY Q

- bz =S T e
b\/ 29 HL?Z b (Huz+p)

- koeficijent Iokélnog gubitka energije izmedu preseka (uz) i preseka na pragu,
u kome se javija kriti¢na dubina. '
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*) Napomena: upisivati direktho Citanja sa merne igle
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lsticanie ispod ustave i hidraulicki skok . Laboratorijska vezba 5

Laboratorijski kanal 2. @
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Dno kanala je horizontalno Lo ____-- L
Eirina kanala b = 10 cm n Q
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Meri se: Napomena: g = 981 cm/s?

a) - protok, preko ukupnog gubitka energije na dijafragmi i umirivalu struje (AH):
A = C4Aia | 200H Agia = 20 cm?; ta - 063

b) - dubina vode ispred ustave (H);

- otvor ustave (u);

- najmanja dubina vode (hs);
¢) - dubina ispred hidrauli¢kog skoka (h);

- dubina iza hidrauli¢kog skoka (hz).
Odrediti:

- vezu izmedu protoka (Q) i dubina (H) i (hs), odnosno (Cq )tiz izraza:
ug

Q=Cq ub |24 (Hhs)

-ust
- protok (Qns), vrednost koja se dobija primenom dinamiéke jednadine na masu fluida izmedu
preseka u kojima se-mere dubine (hy) i (h2):
b, Of% _Hb, O
2 ghb 2 ghob

a) Dijafragma b) Ustava ¢) Hidraulicki skok
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